

ZPRAVODAJ ZAKŘAN



Číslo 1 2005

VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD V ZAKŘANECH



VELIKONOCE 2002 - HRKAČI

Zprávy z obce

Tento rok začal u nás 1. ledna již tradičním ohňostrojem u požární nádrže. Sešlo se tak jako vždycky hodně občanů, někteří i ze sousedních obcí. Výhodou při tomto setkání je, že si k Novému roku může se známými a přáteli popřát víc lidí než kdekoliv jinde a kdo chce, může si i připít šampaňským. Letošní zážitek z ohňostroje jsme vylepšili hudebním doprovodem. Ještě bohatší podobné atrakce letos připravujeme společně s členy Sboru dobrovolných hasičů na oslavy 100 let založení sboru. Začátek každého roku pro nás znamená účtování a hodnocení hospodaření obce i plánování rozpočtu na rok letošní. Obojí bylo projednáno na zasedání zastupitelstva a je přehledně popsáno i v tomto zpravodaji.

Počátkem roku je také období, kdy se podávají žádosti na různé dotační tituly a granty. Jedná se většinou o akce, které jsou pro nás potřebné a důležité, ale k jejichž realizaci nemáme dostatek vlastních prostředků. Na žádné dotace není právní nárok a je úspěchem, když se z celkového počtu podaných žádostí podaří získat finance alespoň na jednu akci. Přitom je vždy nutná finanční spolupráce obce, např. na opravu komunikací ke 120 tisícům získané dotace (30%) musí obec dodat z vlastních prostředků 280 tisíc (70%), aby se akce za 400 tis. mohla realizovat. Jinak se dotace musí vrátit. S klidným svědomím můžeme říct, že od roku 1990 jsme nikdy dotaci nevrátili a do naší obce touto cestou k dnešnímu dni přišlo více než 16 milionů korun (jen na vodovod 8 mil.). V letošním roce jsme žádali o dotaci na opravu fasády kostela, výměnu oken v budově ZŠ, bezdrátový rozhlas v obci a opravu hasičských agregátů PPS12 a PPS8. Do budoucna plánujeme přístavbu sálu Kulturního domu, penzion pro seniory s možností rehabilitací pro všechny občany, výstavbu sportovního areálu za Sokolovnou, opravu místních komunikací, výstavbu rodinných domů, zřízení posilovny a dalších potřebných zařízení pro všechny věkové skupiny občanů, které nám život v naší obci usnadní a zpříjemní.

Dle svých možností se snažíme sponzorovat všechny zájmové organizace v obci a většinu kulturních akcí. V sobotu 30. dubna bude pálení čarodějnic, v sobotu 14. května plánují naše mažoretky taneční zábavu, v sobotu 18. června hasiči 100 let trvání sboru, v sobotu 6. srpna TJ Sokol předpoutňovou zábavu a v neděli 7.8. pořádá obec tradiční pouť s koncertem dechové hudby a programem, včetně vystoupení našich mažoretek. Hody slibili počátkem roku udělat mladí hasiči, ale první kroky

k jejich uspořádání udělala škola, takže se v září snad konečně dočkáme. Hody měly v naší obci dlouholetou tradici, ale v poslední době elán mladých poklesl. Naposled u nás byly právě hody 24.10.1992 a pořadatelé byli TJ Sokol, Hasiči a pánové Horna a Kocman.

Ani v oblasti sportu na tom nejsme špatně. Mimo TJ Sokol – oddíl kopané (2. místo v tabulce) se u nás hraje nohejbal, volejbal, florbal, tenis a cvičí aerobik. V zimě v tělocvičně, v létě na malém hřišti vedle tenisového kurtu, který je už letos v provozu. Jedna hodina na kurtu stojí stále 50,- Kč a spojení na správce pana Pelikána je stále 737 621 787. V tělocvičně jsme letos opravili osvětlení a v současné době zvažujeme opravu podlahy, která je za asi 37 roků provozu v havarijním stavu a přesto je denně využívána. Jediným problémem jsou finance, protože asi 250 tis. Kč které si oprava vyžádá v rozpočtu pro letošní rok nemáme.

Chtěl bych vás informovat i o záměru Muzea průmyslových železnic Brno (MPŽ), vybudovat na bývalé železniční vlečce ze Zastávky přes Babice až k dolu Jindřich II., úzkorozchodnou železniční trať s provozováním předváděcích a turistických jízd. Jedna taková trať je u nás v Mladějově a druhá na Slovensku v městečku Čierny Balog, kterou jsem měl možnost navštívit se starosty našeho mikroregionu. MPŽ má v této oblasti zájem o spolupráci s mikroregionem KAHAN. Podél trati Zastávka-Zbýšov by měly být nástupní stanice včetně služeb a občerstvení a v budoucnu by mohlo vzniknout v přilehlé části areálu dolu Jindřich muzeum malých lokomotiv a různých druhů železničních vozů. Uvažuje se i o prodloužení úzkokolejky až k bývalému mostu u restaurace Hornický dům ve Zbýšově, odkud by se mohli návštěvníci dostat k dolu Šimson na Láně, který je národní kulturní památkou a kde se plánuje část expozice muzea hornictví, jehož první část Vlastivědný spolek Rosicko-Oslavanska již před několika léty otevřel na zámku v Oslavanech. Není to od nás daleko a v přízemí zámku je možno shlédnout i hezké hasičské muzeum se zajímavými exponáty, v zámecké restauraci ochutnat kvasnicové pivo, případně navštívit novou posilovnu.

Na závěr tohoto přehledu bych chtěl připomenout, že letos uplyne 60 roků od skončení 2. světové války a osvobození naší republiky. Památku našich padlých občanů i sovětských vojáků uctíme upravením všech pomníků v naší obci a jejím okolí včetně položení kytic.

A nakonec bych chtěl poděkovat zahrádkářům za úklid kolem hřbitova.

Marck

TJ SOKOL

Dne 23.3.2004 se konala valná hromada Sokola Zakřany. Ze 44 členů Sokola se dostavilo 24 členů. Valná hromada byla tedy usnášení schopná. Jednání valné hromady zahájil předseda pan Bok L. Ve svém referátu zhodnotil činnost Sokola a seznámil přítomné s dalšími plány do budoucna. Jde většinou o údržbu a opravy kabín, hřiště a Sokolovny. Pan Bok také uvedl, že Sokol Zakřany po zvážení odstoupí od budování travnatého hřiště na „Výseku“ a všichni svoji aktivitu nasměruje na možnost zřízení nového travnatého hřiště na pozemku za Sokolovnou. Pan předseda také zdůraznil, že Sokol bude i nadále spolupracovat s Obecním úřadem, Sbořem hasičů i Mažoretkami. V plánu činnosti je také zajištění předpouťové zábavy v srpnu. O fotbalovém dění seznámili přítomné vedoucí dorostu pan Cibulka V. a vedoucí mužstva mužů pan Uhlíř. Jak uvedl p. Cibulka, dorost se potýká s velkými problémy. I přes snahu trenérů (Cibulka – Avrat) se zatím nedaří posunout mužstvo na lepší pozici v tabulce. Muži jsou na tom lépe. Jsou na druhém místě se ztrátou 3 bodů na první místo (viz. tabulka). Z finanční zprávy, kterou za nemocného pana Verla přečetl pan Bok se přítomní dozvěděli, že díky pronájmu budovy Sokolovny a dotací od OÚ je Sokol do další sezóny finančně zabezpečen. Chtěl bych podotknout, že se jedná o nemalou částku. Poté byli přijati noví členové Sokola (p. Avrat a p. Nekuda). Na závěr proběhla diskuse v níž mimo jiné vystoupil zástupce hasičů p. Brázda, který zdůraznil nutnost spolupráce se Sokolem Zakřany. Starosta obce p. Marek v debatě o výstavbě nového hřiště zdůraznil, že na tak velkou akci Sokol sám stačit nebude. Přislíbil dle možností obce pomoc tomuto projektu, včetně využití možných dotací ze státního rozpočtu. Na závěr bych chtěl připomenout, že nový sportovní areál nebude sloužit pouze fotbalistům, ale všem občanům – malým i velkým. Zvláště pro ty menší je potřeba vytvořit lepší podmínky k jejich sportovnímu využití, ale také proto, že hřiště v obci bude daleko bezpečnější než hřiště na „Výseku“. Vždyť jen přejít frekventovanou silnici I. třídy je někdy nebezpečné i pro dospělého člověka, natož pro děti. Zatím však musíme jenom doufat, že tento odvážný plán nezůstane jen snem na papíře, ale stane se skutečností. Věřme, že se to podaří. Zatím budeme využívat naše hřiště na „Výseku“. Všem našim příznivcům děkujeme za jejich podporu.

Uhlíř J.

Výsledková tabulka po podzimní části 4 třídy skupiny C.

1. Deblín	56:11	30 b
2. ZAKŘANY	31: 8	27 b
3. Čebín B	41:14	23 b
4. Domašov	33:11	23 b
5. Chudčice	21:15	16 b
6. Přibram na Moravě	20:14	16 b
7. Ketkovice	31:35	16 b
8. Lukovany	19:25	14 b
9. Říčany B	18:26	11 b
10. Čučice B	15:59	7 b
11. Babice u Rosic	8:48	5 b
12. Hradčany	7:34	1 b



TERMÍNOVÁ LISTINA – JARO 2005

Kolo	Datum	Začátek	MUŽI - IV. C	Kolo	Datum	Začátek	DOROST - HL B
12.	10.04.	16.00	ZAKŘANY-Čebín B	10.	10.04.	13.45	ZAKŘANY-V. Popovice
13.	16.04.(S)	16.30	Říčany B-ZAKŘANY	11.	17.04.	13.15	Deblín-ZAKŘANY
14.	24.04.	16.30	ZAKŘANY-Deblín	12.	24.04.	14.15	ZAKŘANY-Oslavany
15.	30.04.(S)	16.30	Čučice B-ZAKŘANY	13.	01.05.	14.15	ZAKŘANY-Popůvky
16.	08.05.	16.30	ZAKŘANY-Domašov	14.	08.05.	10.00	Stříteč-ZAKŘANY
17.	15.05.	16.30	Lukovany-ZAKŘANY	15.	15.05.	14.15	ZAKŘANY-Zhrstlav
18.	22.05.	16.30	ZAKŘANY-Ketkovice	16.	21.05.(S)	14.15	Vojkovic-ZAKŘANY
19.	29.05.	10.30	Chudčice-ZAKŘANY	17.	29.05.	14.15	ZAKŘANY-Troubsko
20.	05.06.	16.30	Hradčany-ZAKŘANY	18.	05.06.	14.15	Modřice-ZAKŘANY
21.	12.06.	16.30	ZAKŘANY-Babice				
22.	19.06.	16.30	Přibram-ZAKŘANY				
Hrací den: Neděle ÚZ Výjimky: 13., 15. kolo - sobota 19. kolo - 10.30 hodlna				Hrací den: Neútle 2 1/4 hodiny před muži Výjimky: 11. kolo - 13.15 hod., 14. kolo - 10.00 hod., 16. kolo - sobota			

Tragédi je zamilovat se do tváře a oženit se s celou dívkou TUWIM

Dobře se oběsit znamená aspoň vždy s jistotou vyloučit možnost špatně se oženit
SHAKESPEARE

Chodíš-li bez knoflíků u kabátu, musíš se oženit anebo rozvézt
KIRK DOUGLAS

Hasiči



Tradiční hasičský ples se letos opět konal v restauraci KAMENKA. Bylo to 29. ledna a k tanci i poslechu nám hrála SAGITA. Tombola byla bohatá a všichni se skvěle bavili. V měsíci dubnu jsme provedli sběr železného šrotu. Touto cestou děkujeme všem občanům, kteří šrot k odvozu připravili a neznečišťují okolí naší obce. V letošním roce nás čeká mimo soutěží v požárním sportu, kterých se pravidelně zúčastňujeme i historická událost, pro zakfánské hasiče dosud největší. Budou to oslavy 100 let trvání hasičského sboru v naší obci. Na tak významnou událost se musíme náležitě připravit. Bude potřeba, aby se zapojili všichni. Oslavy plánujeme na 18. června, kdy by už mohlo být teplo, aby se oslavy mohly konat venku včetně taneční zábavy, kde bude hrát skupina GALAXIE. Program oslav v konečné verzi bude na pozvánkách, které občané i hosté včas obdrží. Přejeme si, aby nám počasí přálo a oslavy se vydařily. Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří na náš tradiční ples přispěli ať už finančně, nebo darem do tomboly. Jsou to :

AZOS Zakřany, BROLLE p. Pospíšil, BYDO Hornovi, Restaurace KAMENKA, KOVO p. Veverka, MAPOL Ing. Mahovský, PENAM Rosice, KRAB – výroba svíček Zakřany, OŮ Zakřany, WOČ – vojenská technika Zakřany, p. Ambrož, p. Avrat, Dobšíkovi, Hájkovi, p. Kocman, p. Multuš, pl. Nekužová, p. Prokeš, Rudolfovi, p. Trojan, p. Věžník.

Brázda

Pranostiky:

O svatém Tomáši, sníš bředne na kaši
Na Kazimira pohoda, na bramborách úroda
Kolík v březnu mlh, tolik v červnu lijáku
Břěčen suchý, duben mokrý, naplňuje sud i žoky
Svatý Jiří, den rozšíří

Zprávičky z naší školičky

Nový kalendářní rok jsme zahájili 3. ledna. To bylo dlouhé vyprávění zážitků z Vánoc a z prázdnin a nadšení nad neokoukanými hračkami ve školce. V únoru u nás začaly přípravy na dětský karneval. Nacvičovat program na vystoupení jsme začali tentokrát brzy, protože byla snížená docházka dětí, kvůli opakujícím se chřipkám a častému nachlazení. Málo kdy nás přišel dostatečný počet. Zůstalo však jen u nácviku. Uskutečnila se pouze zábava pro dospělé a dětský karneval byl odsunut na neurčito. Po jarních prázdninách se děti vrátily do MŠ doléčené a vyléčené, což se hned projevilo na docházce. Na Velikonoce jsme vyráběli z vaječných skořápek, naklícené řeřichy a barevných ozdůbek veselé panáčky. Bezkonkurenční žilu klukům upletl pan Turek a vyrazili jsme podle tradice po vsi na pomlázku. Nikoho jsme nezaskočili - všude na nás už čekali. Plavání předškoláků se letos neuskutečnilo, protože se nahlásili pouze 2 zájemci. Jistě má na zájem o plavání vliv i to, že rodiče s dětmi často využívají možnosti nově zbudovaného krytého bazénu v Nové Vsi. Divadelní představení jsme v letošním čtvrtroce navštívili čtyřikrát. Na špičku podle našeho názoru a reakcí dětí patří pohádka „Když jde kůzle otevřít“ v divadle Radost.

Zapojujeme se do projektu nadačního fondu dětské onkologie Krtek „Magnetky dětem“.

Prodejem magnetek po 20,- Kč

přispějeme na vybudování

dětské onkologie FN

v Brně. Peníze získané

prodejem těchto magnetek

osobně předáme zástupci nadace.

I vy můžete přispět, máte-li zájem na

Dobrou věc a koupit si po 20,- Kč u nás v MŠ magnetku s krtečkem.

Pro maminky už máme připravený dáreček – malovali jsme pro ně s výtvarnicí pí. Matouškovou hedvábný šáteček, aby jim to slušelo a líbilo se všem ještě víc než teď. (Ale pozor, nikdo to maminkám neprozrazujte !)

Přeji Vám krásné jaro a na konci dubna všichni dejte pozor na čarodějnice.

Prokopová



SKAUTI



Dne 17.12. jsme uskutečnili třídní spání na skautské klubovně. Spaly tam jak velké skautky, tak malé světlušky. První den si každý obsadil své místo na spání a potom se bavil podle svého. Někteří se urputně vrhli na stolní fotbal, který nám koupila naše vedoucí „Bábička“. Ty klidnější povahy hrály logika, pexeso a nebo jen tak polehávaly. Druhý den jsme vstali, nasnídali jsme se a začaly přípravy na oběd, který jsme vařili sami. Ten den jsme si namysleli fyzky s bramborovým salátem. Po obědě byla chvíle relaxace, kterou nám zpřijemnil „Stréca“ a „Kulička“ (zbýšovský skaut). Po odpočinku jsme hráli společně zábavné hry. Po druhé hodině ranní jsme konečně šli spát. Třetí den jsme všichni vstávali v 11 hodin. Hned po ránu jsme udělali na „Stréca“ a „Kuldu“ nálety s víčky od lahví a hned tam začalo být živo. Na oběd jsme měli šulánky s kakacem. Jen pár osob mělo šulánky s mákem. Po obědě se ještě pár fanoušků zabralo do stolního fotbalu, ale po hodině jsme to rozpustili a šli jsme domů. Z tohoto pobytu jsme měli jen samé dobré zážitky.

Tereza Pospíšilová
(Tátarka)

Březen

Ivan Blatný

Hleděl jsem včera ráno venku,
jak slunce svítí na sněženu
a ukazoval Mařence
na keřích malé pupence.

Když rozpuštěná řeka zpívá
má radost, že je zase živá.
Až budeš tuto báseň číst,
bude už z pupenečku list.



Výměna dokladů

Městský úřad Rosice jako pověřená obec s rozšířenou působností nás upozornil na změny zákonů, které se týkají vydávání občanských průkazů, cestovních pasů a řidičských průkazů. **Dnem 1.1.2005** nabývají uvedené zákony účinnosti. Jedná se zejména o tyto:

1. Nářízení vlády č. 612 ze dne 16.11.2004, kterým se stanoví lhůty pro výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů. V souladu s tímto nařízením jsou občané ČR povinni provést výměnu občanského průkazu bez strojově čitelných údajů takto:

2.

OP vydané do	výměna nejpozději do:	Zádst podát do:
31.12.1994 (knižka)	31.12.2005	30.11.2005
31.12.1996	31.12.2006	30.11.2006
31.12.1998	31.12.2007	30.11.2007
31.12.2003	31.12.2008	30.11.2008

Nesplnění povinnosti provést výměnu občanského průkazu bez strojově čitelných údajů ve výše uvedených lhůtách je přestupkem podle § 16a zákona č. 328/1999 Sb., ve znění pozdějších právních předpisů.

V souvislosti se zákonem č. 559/2004 Sb., kterým se mění zákon o občanských průkazech, cestovních dokladech, zákon o přestupcích, zákon o pobytu cizinců na území ČR a o Policii upozorňujeme občany na novelizované ustanovení §14 odst. 1 písm.c), kdy povinností občana mimo jiné je, požádat o vydání nového občanského průkazu do 15 pracovních dnů po dni, kdy ohlásil změnu místa trvalého pobytu, nebo kdy nabylo právní moci rozhodnutí o zrušení údaje o místu trvalého pobytu.

Řidičské průkazy

ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ VYDÁN	VÝMĚNA DO
1.7.1964 – 31.12.1986	31.12.2007
1.1.1987 – 31.12.1991	31.12.2007
1.1.1992 – 31.12.1993	31.12.2007
1.1.1994 – 31.12.1996	31.12.2010
1.1.1997 – 31.12.2000	31.12.2010
1.1.3001 – 30. 4.2004	31.12.2013

Hospodaření obce v roce 2004

Příjmy:

Daně	4.215.371,-
Místní poplatky	10.675,-
Správní poplatky	2.770,-
Svoz odpadů	188.700,-
Neinvestiční dotace	3.354.828,-
ČOV stočné	105.150,-
Rozhlas a TKR	61.395,-
Příspěvek na MŠ	16.650,-
Knihovna	1.590,-
Tělocvična – kurt	48.125,-
Hřbitovní poplatky	11.520,-
Skládka	6.898,-
Požární ochrana	5.000,-
Místní správa	146.386,-
Nájmy	155.040,-
Úroky	3.265,-
Vratky	1.759,-
<u>Příjmy celkem</u>	<u>8.335.122,-</u>

Přehled za rok 2004

Zůstatek k 1.1.2004	404.795,-
Příjmy v roce 2004	8.335.122,-
Celkem v roce 2004	8.739.917,-

Výdaje v roce 2004	8.111.194,-
--------------------	-------------

Zůstatek k 31.12.2004	628.723,-
-----------------------	-----------

Výdaje:

Silnice	574.888,-
ČOV	160.482,-
TKR	62.407,-
Mateřská škola	1.093.000,-
Základní škola	2.175.303,-
Knihovna	22.591,-
Kultura	57.027,-
Kulturní památky	139.289,-
Rozhlas, TV, Zprav.	6.425,-
SPOZ	34.812,-
Tělovýchova	193.618,-
Veř. osvětlení	62.220,-
Hřbitov	5.481,-
Likvidace odpadů	328.478,-
Veřejná zeleň	17.381,-
Projekty	58.000,-
Senioři	20.000,-
Hasiči	72.220,-
Zastupitelstvo	593.094,-
Volby	49.549,-
Místní správa	1.967.413,-
Splátka úroků	78.560,-
Splátka jistiny	203.975,-
Přeplatek dotace	23.120,-
Dotace vlast. org.	95.570,-
Dotace cizím org.	16.291,-

Výdaje celkem **8.111.194,-**

NÁVRH ROZPOČTU OBCE NA ROK 2005

Příjmy:

Daně	4.533.000
Poplatek za svoz TKO	210.300
Místní poplatky	12.000
Správní poplatky	3.000
Neinvestiční dotace	208.800
Les	2.000
ČOV stočné	106.000
Knihovna	1.700
TKR	35.000
Sport	50.000
Hřbitov	11.500
Místní správa	340.000
Úroky	3.300
Úřad práce	120.000

CELKEM **5.636.600**

Výdaje:

Les	5.000
Silnice	523.600
ČOV	176.000
TKR	35.000
Mateřská škola	200.000
Základní škola	240.000
Knihovna	20.000
Kultura	60.000
Kulturní památky	40.000
Rozhlas, zprav.	107.000
SPOZ	34.000
Sport	141.000
Veř. Osvětlení	83.000
Hřbitov	7.000
Likvidace odpadů	300.000
Veř. zeleň	16.000
Projekty	40.000
Hasiči	99.000
Zastup. orgány	633.000
Jistina	205.000
Úroky	76.000
Neinv. dot. vlastní	64.000
Neinv. dot. cizí	40.900
Místní správa	2.491.100

CELKEM **5.636.600**



Stálé zdraví, štěstí a spokojenost přejeme všem jubilantům, kteří v prvním čtvrtletí roku 2005 oslavili svoje významná životní výročí. Přejeme jim, aby ještě dlouhá léta prožili v kruhu svých rodin a svých přátel:

Paní	Růžena Hájková	Zakfany č. 216
Pan	František Vaverka	Zakfany č. 194
Paní	Anna Podsedníková	Zakfany č. 173
Paní	Emilie Skokanová	Zakfany č. 55
Pan	František Bohatý	Zakfany č. 230
Paní	Josefa Maňásková	Zakfany č. 87

VYTISKLA

